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Тема 13.1. Хвороби шкіри. 

 

1. Хвороби шкіри. 

    1.1. Екзема. 

    1.2. Дерматит. 

 

1. Хвороби шкіри. 

Розрізняють зовнішні й внутрішні причини незаразних хвороб шкіри. До 

зовнішніх причин належать фізичні й хімічні фактори. Фізичні фактори – це 

високі і низькі температури, що викликають опіки та обмороження різного 

ступеня, а також тривала дія ультрафіолетового, рентгенівського опромінення і 

радіоактивних речовин, що викликають еритему, дерматит і некроз шкіри. 

Хімічні фактори – це кислоти, луги, деякі лікарські речовини (препарати брому, 

йоду та ін.), які при довготривалій дії на шкіру також викликають подразнення і 

порушення її структури. 

До внутрішніх причин відносять ті фактори, які викликають хвороби 

шкіри внаслідок порушення обміну речовин. Так, при нестачі вітамінів 

(нікотинової кислоти) у собак і свиней розвивається пелагра; порушення 

функції ендокринної системи призводить до появи у тварин мікседеми і 

склеродермії; захворювання головного та спинного мозку супроводжуються 

трофічними виразками шкіри та пролежнями; ауто-інтоксикація (при лужних і 

кислих катарах) проявляється свербежем, алопеціями та дерматитами. Гречка, 

просо, конюшина, люцерна та інші рослини в період цвітіння і плодоносіння 

під дією сонячних променів у період жаркої та вологої погоди набувають 

фотодинамічних властивостей. При поїданні цих рослин у тварин виникають 

набряки, болючість та свербіж шкіри. 

 

1.1. Екзема. 
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Екзема (eczema) – запалення верхніх шарів шкіри, яке супроводжується 

підвищенням місцевої температури, набряком і свербежем. Захворювання 

трапляється у коней, великої рогатої худоби, свиней і особливо часто у собак. 

Етіологія. Основними внутрішніми причинами є порушення обміну 

речовин, в першу чергу фосфорно-кальцієвого і вітамінного, а також 

порушення діяльності нервової системи, залоз внутрішньої секреції та 

інтоксикації. Сприяють виникненню захворювання тривала дія дощу на шкіру 

тварин, погане утримання їх, невміла обробка шкіри лікарськими засобами 

(скипидаром, формаліном, лізолом тощо). 

Патогенез і патолого-анатомічні зміни. При екземі відбувається 

розширення кровоносних і лімфатичних судин шкіри з наступним набряком 

сосочкового шару. Внаслідок накопичення серозного секрету клітини 

мальпігієвого шару роз'єднуються, а рогового – починають підніматися, 

утворюючи пухирці, наповнені світлим серозним вмістом. Якщо виникає 

інфікування ушкоджених ділянок шкіри, то підсилений лейкоцитоз призводить 

до утворення пустул і ерозій. З ерозій виділяється рідина, яка засихає, 

утворюючи кірки жовто-червоного кольору. При цьому свербіж змінюється на 

біль. При загоюванні ерозій відпадає кірка, припиняє виділятися секрет, шкіра 

починає лущитися і після зникнення лусок набуває нормального вигляду. 

Симптоми. У тварин екзема (екзематозний процес) проявляється в таких 

формах і стадіях: еритематозна – коли на шкірі з'являються інфільтровані, 

набряклі ділянки різного розміру, які сильно сверблять; папульозна – при 

запаленні шкіри виникає інфільтрація сосочків шкіри з утворенням твердих 

вузликів, які називаються папулами; везикулярна – під епідермісом 

накопичується прозорий ексудат з утворенням пухирців розміром з горошину; 

пустульозна – вміст пухирців стає гнійним, а після розкриття везикул і пустул 

утворюються кірки; себорейна – коли відбувається масивне злущення клітин 

епідермісу, шкіра поступово набуває нормального кольору і вигляду. 
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Гостра екзема проходить без всяких симптомів. Проте інколи собаки 

втрачають апетит, з'являється сонливість, запор, пропасниця або ж відмічається 

різка збудливість. 

Хронічна екзема перебігає локально і дуже рідко поширюється на всю 

поверхню шкіри. Шкіра в уражених ділянках потовщується, склеротується, 

волосся випадає, з'являються глибокі тріщини, кірочки розкладаються і від 

тварин чується неприємний запах, що нагадує запах гнилої соломи. 

У великої рогатої худоби спостерігається себорейна форма екземи, яка 

з'являється весною і має сезонний характер. Крім того, у корів і биків буває 

екзема міжкопитної щілини і хвоста. Ушкоджені ділянки злущуються, 

покриваються жирними і товстими кірками, під якими шкіра сильно змочена та 

інтенсивно забарвлена в червоний колір. 

У овець з'являються мокрі пухирцеві висипи. Шкіра червоніє, набрякає, 

тріскається, мокне і покривається кірками, вовна випадає, появляється свербіж. 

Тварини худнуть. Екзему у овець називають «дощовою гниллю». 

Екзема у свиней («сажа поросят») перебігає з симптомами везикулярних 

ушкоджень. Пухирці лопаються, на ушкоджених ділянках утворюються кірки, 

які темніють. 

Себорейна екзема у коней перебігає без свербежу в лусочковій і рідко у 

везикулярній формі. 

Перебіг екземи гострий і хронічний. 

Діагноз ставлять за анамнезом і симптомами. Екзему слід 

диференціювати від дерматиту, лишаю, сверблячки, корости, парші. 

Терапія. Тваринам призначають дієтичну годівлю, усувають причини 

захворювання. Застосовують ультрафіолетове опромінення в терапевтичних 

дозах. При еритематозній, папульозній та везикулярній формах екземи уражені 

ділянки обробляють тальком, дерматолом, ксероформом, вісмутом, 

піоктаніном, мазями (дігтярною, гідрокортизоновою, нафталановою, цинковою, 

тетрацикліновою, сульфаніламідною). Якщо є кірочки, то їх спочатку змазують 

вазеліном і видаляють, а потім роблять примочки з 3 %-го розчину борної 
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кислоти, 3 %-го буровського розчину чи 1–2 %-го розвину таніну, іхтіолу, 

квасців, етакридину лактату (1 : 1000). Внутрішньовенно вводять 10 %-й розчин 

натрію броміду з 10 %-м розчином кальцію хлориду в дозі 100 мл кожного один 

раз на день. Застосовують новокаїнову терапію (внутрішньовенно 0,25 %-й 

розчин новокаїну). Показані дріжджовані корми, вітаміни, мінеральна 

підгодівля, аутогемотерапія. 

Профілактика повинна бути спрямована на забезпечення тварин 

повноцінною і різноманітною годівлею, яка відповідає особливостям обміну 

речовин і рівню продуктивності; дотримання гігієни утримання тварин. 

 

1.2. Дерматит. 

 

 

 

Контрольні запитання. 

1. Охарактеризуйте причини виникнення хвороб шкіри. 

2. Дайте визначення хвороби «Екзема». 

3. Назвіть причини і патогенез екземи. 

4. Перерахуйте клінічні ознаки даного захворювання у різних видів 

тварин. 

5. Назвіть лікарські препарати, які застосовуються для лікування екземи. 

6. Назвіть основні клінічні ознаки дерматиту. 

7. Охарактеризуйте методику лікування дерматиту. 
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